

ИА «ТАСС» 26.04.16

В Минфин направлено предложение о снижении норм беспошлинного ввоза в интернет-торговле

"Наши коллеги по таможенному союзу, в частности правительство Белоруссии, уже приняло нормы, которые соответствуют европейским", - отметил глава ФТС Андрей Бельянинов

МОСКВА. ФТС РФ направила в Минфин предложения о снижении норм беспошлинного ввоза в интернет-торговле. Об этом сообщил глава таможенной службы Андрей Бельянинов на пресс-конференции в ходе подписания соглашения ФТС с ВТБ 24.

"Мы не очень серьезно продвинулись с точки зрения администрирования (в интернет-торговле - прим. ред.)", - отметил Бельянинов.

"Мировая практика говорит совсем о другом. Наши коллеги по таможенному союзу, в частности правительство Белоруссии, уже приняло нормы, которые соответствуют европейским, - отметил глава ФТС. - Мы считаем, что такого рода администрирование, позволит навести больший порядок. Мы открыли свои ворота. Товары идут. На мой взгляд, все-таки лавинообразно расширяется интернет-торговля, и она остается без государственного надзора и с точки зрения таможенных пошлин, и с точки зрения налоговых платежей".

По его словам, ФТС направило в Минфин предложения о снижении норм беспошлинного ввоза в интернет-торговле. "Мы в Минфин отправили предложение, сославшись на опыт коллег в Таможенном союзе. Надо эти нормы понижать. И я думаю, что не надо этого бояться с точки зрения пользователей, это не скажется на качестве

услуг, которые сейчас существуют", - отметил Бельянинов.

Он выразил надежду, что вопрос снижения беспошлинного ввоза станет предметом серьезных обсуждений Минфина и правительства РФ.

В феврале прошло первое заседание подгруппы по интернет-торговле, созданной при рабочей группе по исполнению поручений президента РФ Владимира Путина в сфере развития интернета. В число ее участников входят и представители ФТС.

В рамках подгруппы крупнейшие игроки российского рынка e-commerce, в частности, обсуждают варианты регулирования трансграничной торговли, которые сейчас можно найти в мировой практике. Один из основных вариантов предусматривает снижение порога беспошлинной торговли, такое регулирование есть, например, в Европе. Тот житель ЕС, который получает посылку стоимостью выше €22, платит за нее пошлину. В Китае приходится платить пошлину при покупке от €7, а в Бразилии и Аргентине все посылки облагаются пошлиной. В России в 2010 г. был установлен порог на беспошлинную трансграничную торговлю на уровне €1 тыс. или 31 кг в месяц, по данным Ассоциации компаний интернет-торговли (АКИТ), это самый высокий в мире лимит беспошлинного ввоза товаров.

ИА «Интерфакс» 26.04.16

ФТС предложила Минфину снизить беспошлинный ввоз в интернет-торговле

Москва. Федеральная таможенная служба (ФТС) направила в Минфин предложения по снижению норм беспошлинного ввоза товаров в сфере интернет-торговли, заявил журналистам глава ведомства Андрей Бельянинов.

"Мне кажется, мы пока еще не очень серьезно продвинулись с точки зрения администрирования. Все зависит, конечно, от тех норм, которые существует. Они, на мой взгляд, сверхлиберальные, и мировая практика говорит совсем-совсем о другом", - сказал он.

Бельянинов напомнил о том, что коллеги РФ по ЕАЭС из Белоруссии установили сходные с европейскими нормы в 22 евро, до которых можно ввозить товар беспошлинно.

Такого рода администрирование может позволить навести порядок в условиях лавинообразного расширения интернет-торговли. Сегодня она остается без должного государственного надзора как с точки зрения таможенных пошлин, так и налоговых платежей.

В этой связи таможенное ведомство направило свои предложения главе Минфина Антону Силуанову. Бельянинов в этой связи выразил надежду, что вопрос станет предметом серьезного обсуждения и в Минфине, и в правительстве РФ.

"Надо эти нормы понижать", - подчеркнул он, не уточнив цифр, которые предлагает ведомство.

РИА «Новости» 26.04.16

ФТС передала Минфину предложения по беспошлинной интернет-торговле

МОСКВА. Федеральная таможенная служба (ФТС) направила в Минфин РФ свои предложения по снижению порога беспошлинного ввоза товаров в рамках интернет-торговли, заявил глава ведомства Андрей Бельянинов.

Глава ведомства отметил, что, например, в Белоруссии установили нормы, сходные с европейскими, при которых можно ввозить беспошлинно посылки на сумму до 22 евро.

В России действует порог в 1 тысячу евро или 31 килограмм в месяц.

"Мы свои предложения направили в Минфин... Я думаю, что не надо этого бояться. С точки зрения пользователей это не скажется на качестве услуг", — заявил журналистам Бельянинов.

"Мне кажется, мы пока еще не очень серьезно продвинулись с точки зрения администрирования. Все зависит, конечно, от тех норм, которые действуют. Они, на мой взгляд, сверхлиберальные. Мировая практика говорит совсем о другом", — заявил глава ФТС, уточнив, что существующие нормы "нужно понижать".

ИА «Рамблер» 26.04.16

ФТС предложила ограничить беспошлинный ввоз товаров в сфере интернет-торговли

Федеральная таможенная служба (ФТС) предложила Минфину снизить нормы беспошлинного ввоза товаров в сфере интернет-торговли. Об этом рассказал журналистам во вторник руководитель ФТС России Андрей Бельянинов.

«Мне кажется, мы пока еще не очень серьезно продвинулись с точки зрения администрирования. Все зависит, конечно, от тех норм, которые существуют. Они, на мой взгляд, сверхлиберальные, и мировая практика говорит совсем-совсем о другом», — отметил он.

Бельянинов привел в пример опыт таможенной службы Республики Беларусь, которая привела эти нормы в соответствие с европейскими стандартами.

«Мы в Министерство финансов, Антону Германовичу Силуанову, свои предложения отправили, сославшись на опыт коллег в Таможенном союзе. Надеемся, что это станет предметом серьезного обсуждения и в Министерстве финансов, и в правительстве

Российской Федерации», — сообщил глава ФТС.

«Надо эти нормы понижать», — подчеркнул он. Конкретных показателей Бельянинов не уточнил.

Газета «Ведомости» 27.04.16

Порог беспошлинного ввоза интернет-покупок могут снизить

Таможенная служба предлагает облагать пошлиной посылки дороже 22 евро

Федеральная таможенная служба (ФТС) направила в Минфин предложения снизить нормы беспошлинного ввоза товаров, заказанных в зарубежных интернет-магазинах, сообщил руководитель службы Андрей Бельянинов. Существующие нормы ввоза он назвал «сверхлиберальными», которые «надо понижать» (цитата по «Интерфаксу»).

Беспошлинный порог для интернет-покупок останется неизменным до 2016 г. – 1000 евро

Таково решение Евразийской экономической комиссии

Что конкретно предлагается, Бельянинов не уточнил, но привел в пример Белоруссию,

установившую сходный с европейским порог беспошлинного ввоза – 22 евро за посылку.

В России сейчас не облагаются пошлинами посылки суммарной стоимостью до 1000 евро и весом до 21 кг за один календарный месяц. При превышении лимита пошлина - 30%, но не менее 4 евро за 1 кг (взимается с суммы, превышающей порог). В 2015 г. Евразийская экономическая комиссия (ЕЭК) рассматривала несколько предложений по снижению беспошлинного порога стоимости (например, до 150 евро) и веса посылок (до 10 кг). Для более дешевых посылок собирались ввести фиксированный сбор в 25 евро.

Рассматривались и другие варианты: с посылок стоимостью от 22 до 150 евро взимать обязательный сбор в 10–15 евро, ввести фиксированный платеж в зависимости от стоимости покупки. Но против введения сборов выступил Казахстан, где так же, как и в России, действует порог в 1000 евро.

В конце 2015 г. замруководителя ФТС Татьяна Голендеева заявила: если переговоры с Казахстаном зайдут в тупик, то Россия сможет решить проблему и сама. Она высказала идею обложить интернет-заказы из-за рубежа сбором в 10-15 евро при стоимости посылки 22-150 евро; порог беспошлинного ввоза, таким образом, был бы снижен до 22 евро.

С тех пор предложения ФТС не поменялись, говорят собеседник «Ведомостей» в ЕЭК и федеральный чиновник.

«Нормы беспошлинного ввоза давно необходимо снижать, иностранные интернет-магазины должны стать российскими налоговыми агентами», – приветствует идею ФТС президент Ассоциации компаний интернет-торговли (АКИТ, один из инициаторов дискуссии о пошлинах) Алексей Федоров. Мария Назамутдинова из Ozon.ru считает, что российские и зарубежные ритейлеры сейчас в неравной ситуации: первые платят в России НДС и другие налоги, а вторые – ничего. В зарубежных интернет-магазинах покупают в основном одежду и разные аксессуары, то есть все то, чем большинство крупных российских онлайн-игроков целенаправленно не занимается, говорит гендиректор «Юлмарта» Сергей Федоринов. Оптимальной он считает британскую модель регулирования трансграничной онлайн-торговли, когда магазины – британские налоговые агенты получают преференции при пересечении их посылками британской границы.

Представитель ФТС не ответила на вопросы «Ведомостей», получить комментарии в

Минфине не удалось.

Наталья Ищенко, Елизавета Базанова, Антон Филатов

Интернет-сайт газеты «РБК» 27.04.16

Таможня предложила снизить порог покупок без пошлины в интернет-магазинах

Федеральная таможенная служба (ФТС) направила в Минфин предложения по снижению норм беспошлинного ввоза товаров в сфере интернет-торговли, заявил глава ведомства Андрей Бельянинов. «Мне кажется, мы пока еще не очень серьезно продвинулись с точки зрения администрирования. Все зависит, конечно, от тех норм, которые существует. Они, на мой взгляд, сверхлиберальные, и мировая практика говорит совсем-совсем о другом», — сказал он (цитата по «Интерфаксу»).

Бельянинов указал на то, что коллеги России по ЕАЭС — в частности в Белоруссии — установили сходные с европейскими нормы в €22, до которых можно ввозить товар беспошлинно. При этом предлагаемые ФТС значения он не назвал.

По словам главы ведомства, администрирование может позволить навести порядок в условиях лавинообразного расширения интернет-торговли. В настоящее время она остается без должного государственного надзора как с точки зрения таможенных пошлин, так и налоговых платежей, добавил он.

В настоящее время в России не облагаются пошлинами посылки суммарной стоимостью до €1000 и весом до 21 кг за один календарный месяц. При превышении лимита пошлина составляет €30, но не менее €4 за 1 кг, указывает газета «Ведомости». В 2015 году Евразийская экономическая комиссия (ЕЭК) рассматривала несколько вариантов по снижению беспошлинного порога стоимости — в частности до €150 и весом до 10 кг — и фиксированный сбор в €25 для более дешевых посылок. Также рассматривались варианты сбора в €10-15 с посылок стоимостью от €22 до €150, ввести фиксированный платеж в зависимости от стоимости покупки.

В конце ноября 2015 года заместитель руководителя ФТС Татьяна Голендеева предложила обложить сбором в размере €10–15 интернет-посылки из-за рубежа стоимостью от €22 до €150. РБК тогда писал, что пока Россия добивается унификации предложений по введению пошлин на заграничные покупки граждан в рамках Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Однако, как подчеркивала Голендеева, если обсуждение «упрется в стену и не будет найден компромисс, Россия, возможно, будет решать вопрос о введении сборов «на национальном уровне».

Собеседник в ЕЭК и федеральный чиновник сказали «Ведомостям», что с тех пор предложения ФТС не поменялись. Представитель ФТС не ответила на вопросы издания, получить комментарии в Минфине ему не удалось.

Газета «Российская газета» 27.04.16

Лимит беспошлинного ввоза товаров могут снизить до 22 евро

Порог беспошлинного ввоза товаров, купленных в Интернете, необходимо понизить. Письмо с таким предложением Федеральная таможенная служба (ФТС) направила в минфин. В Минэкономразвития говорят, что если и понижать планку, то только в рамках ЕАЭС. Но пока согласия по этому вопросу нет.

"Мы были готовы на промежуточную величину - 400, 500 евро, казахи жестко за тысячу евро, белорусы - за 20, 30, 40", - сказал первый замглавы Минэкономразвития Алексей Лихачев. - Теоретически мы можем понизить его на национальном уровне, но практически это решение будет неэффективным". Лихачев пояснил, что тогда поток товаров может пойти через Казахстан.

По мнению экспертов "Российской газеты", порог нужно сделать, как во многих странах ЕС, - на уровне 22 евро. Если стоимость посылки превышает эту сумму, то получатель платит пошлину.

Сейчас порог беспошлинной Интернет-торговли в большинстве стран ЕАЭС, в том числе России, установлен на уровне одной тысячи евро при условии заказа не более 31 килограмма в месяц, напомнил эксперт в сфере таможенной деятельности Владимир Чекин.

Или же снижать планку постепенно, установив ее сначала на уровне 140 евро.

Но в том, что такое решение будет принято, уже никто не сомневается. "Надо эти нормы понижать. Мне кажется, мы пока еще не очень серьезно продвинулись с точки зрения администрирования. Все зависит, конечно, от тех норм, которые существуют. Они, на мой взгляд, сверхлиберальные, и мировая практика говорит совсем-совсем о другом", - отметил глава ФТС Андрей Бельянинов. Он считает, что подобное администрирование ставки беспошлинной интернет-торговли поможет навести на рынке порядок в условиях, когда объемы электронного товарооборота растут лавинообразно, в геометрической прогрессии.

По мнению Бельянинова, на сегодняшний день электронная торговля остается без должного государственного надзора не только с точки зрения таможенных пошлин, но и с точки зрения администрирования налоговых сборов. В ведомстве Андрея Бельянинова рассчитывают, что поднятая проблема станет вопросом предметного обсуждения не только в минфине, но и на уровне правительства.

Чем сложнее экономическая ситуация в той или иной стране, тем больше местные потребители покупают товары за рубежом, и россияне здесь не исключение, объяснил в разговоре с "Российской газетой" генеральный директор аналитического агентства Telecom Daily Денис Кусков.

По его словам, ценовые характеристики товаров, уже находящихся на российской таможенной территории, ощутимо завышены по сравнению с теми же товарами, которые реализуются онлайн. "Люди не хотят переплачивать, приобретая товары в онлайн-маркетах США и Китая. Перекрыв потребительский канал низким порогом беспошлинной торговли, у ФТС только добавится работы, ведь будут множиться серые схемы такой торговли", - предупреждает эксперт.

Ярослав Николаев